

## **КОММЮНИКЕ**

### **34-го заседания Консультативного совета по иностранным инвестициям в России (19 октября 2020 г.)**

19 октября 2020 г. состоялось 34-е заседание Консультативного совета по иностранным инвестициям в России (далее - Консультативный совет) в режиме видеоконференции под руководством Председателя Правительства Российской Федерации М.В.Мишустина.

В указанном заседании приняли участие главы федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации и крупнейших мировых компаний и банков - членов Консультативного совета.

Консультативный совет оказывает постоянное содействие Правительству Российской Федерации в деятельности по формированию благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности и улучшению инвестиционного климата.

За прошедший год при участии Консультативного совета реализован ряд инициатив и предложений, направленных на совершенствование законодательной базы и правоприменения норм, регулирующих условия ведения бизнеса.

Деятельность Консультативного совета в 2021 году будет сосредоточена на следующих приоритетных направлениях.

Развитие цифровой, низкоуглеродной и наукоемкой экономики

Экспертное содействие в формировании в Российской Федерации правовой базы в части регулирования выбросов парниковых газов.

Обмен информацией по развитию и внедрению передовых технологических решений в сфере возобновляемых источников энергии, энергоэффективности, включая наилучшие доступные технологии.

Разработка предложений по совершенствованию трудового законодательства в части цифровизации взаимоотношений работника и работодателя.

Разработка методической базы проведения технологических аудитов в целях внедрения средств промышленной автоматизации и роботизации для повышения производительности труда с целью формирования типового интерфейса взаимодействия между промышленными предприятиями и квалифицированными поставщиками услуг и сервисов в указанной области, в том числе на базе создаваемых информационных цифровых платформ для промышленности.

#### Развитие потребительского рынка и техническое регулирование

Выработка предложений в сфере внедрения механизмов прослеживаемости на территории Российской Федерации и Евразийского экономического союза, снижения уровня нагрузки на хозяйствующие субъекты и обеспечения принципов прозрачности и согласованности с современными методами ведения хозяйственной деятельности при внедрении новых систем.

Выработка предложений по совершенствованию правового регулирования рынка органической продукции с учетом изменений, предусмотренных Федеральным законом Российской Федерации от 3 августа 2018 г. № 280-ФЗ "Об органической продукции и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", а также развитие инфраструктуры оказания услуг в области органической сертификации.

#### Развитие здравоохранения и фармацевтической отрасли

Разработка механизма обеспечения прав патентообладателей в целях предотвращения регистрации и вывода в оборот нарушающих законные права патентообладателей лекарственных препаратов.

Повышение доступности для пациентов инновационных технологий, лекарственных препаратов и медицинских изделий.

#### Локализация и региональное развитие

Разработка предложений по совершенствованию механизма содействия экспорту в страны СНГ и ближнего зарубежья в части отслеживания изменений в требованиях этих стран, предъявляемых к импортируемой из России продукции.

Уточнение требований к локализации производства автомобилей на территории Российской Федерации в части детализации перечня операций, учета специфики классов автомобилей и учета компонентов, производство которых освоено ранее.

#### Вопросы налогового и таможенного администрирования

Выработка предложений по совершенствованию системы специальных упрощений для уполномоченных экономических операторов, реализация направлений развития механизма "единого окна" в системе регулирования внешнеэкономической деятельности и поддержки экспорта.

Совершенствование порядка применения инвестиционного налогового вычета в части расходов на создание (приобретение) и модернизацию (техническое перевооружение) амортизируемого имущества.

#### Развитие банковского сектора и финансовых рынков России

Совершенствование практики применения норм законодательства о налогах и сборах в части исполнения функции налогового агента российскими депозитариями, в том числе определение порядка применения концепции лица, имеющего фактическое право на доход, для целей российского налогообложения, возможная унификация перечня критериев, свидетельствующих о наличии или отсутствии фактического права на доход.

В 2021 году Консультативный совет сосредоточит свою деятельность на реализации указанных приоритетных направлений, сконцентрировав усилия на достижении главной цели - улучшение инвестиционного климата в России.

Экспертный потенциал членов Консультативного совета по-прежнему будет содействовать Правительству Российской Федерации в целях реализации задач по укреплению экономики России.

Очередное, 35-е заседание Консультативного совета решено провести 18 октября 2021 г.

---